




1.
Цели и задачи.

Соревнования проводятся в целях популяризации парусного спорта в коллективах физкультуры и яхт – клубах Краснодарского края; стимулирования и дальнейшего развития массовости и роста спортивных достижений; выявления сильнейших спортсменов и комплектования из них сборных команд для участия в краевых, всероссийских и международных регатах

2.
Руководство.

Общее    руководство    проведением    соревнований    по    парусному    спорту осуществляет департамент по физической культуре и спорту Краснодарского края, Федерация парусного спорта Краснодарского края, Федерация парусного спорта г. Новороссийска, ГУ КК «Краевая крейсерско-парусная школа» г. Геленджика, ОАО «Новошип». Непосредственное проведение соревнований возлагается на гоночный комитет. Председатель гоночного комитета имеет статус Главного судьи соревнований.

3.
Сроки, место и условия проведения соревнований.

Соревнования проводятся в г. Новороссийск на акватории Цемесской бухты, в районе яхт-клуба «Водного спортивного центра» ОАО «Новошип» с 19 по 22 сентября 2007 года по Международным Правилам парусных гонок МППГ 2005- 2008, правилам  парусных соревнований ВФПС ППС-05 с изменениями, дополнениями и действующим правилам классов яхт. Гоночная инструкция будет представлена участникам соревнований, либо их представителям в день приезда и открытия соревнований.

День приезда, прием заявок  - 19.09.2007

Открытие регаты      -19.09.2007 в 18.00

Закрытие регаты     - 22.09.2007 в 18.00

Соревнования считаются состоявшимися 

при проведении 7 гонок. При проведении  от 6 до 8 гонок включительно  исключается одна худшая гонка, при проведении 9 и более гонок исключаются две худшие гонки.

4.
Заявки.

Заявки на участие в соревнованиях по форме Приложения 1  ППС-2005 принимаются мандатной комиссией в день приезда до открытия соревнований. Участники соревнований представляют паспорт (свидетельство о рождении), классификационную книжку, удостоверение рулевого, полис страховании.

5.
Участники соревнований.

К соревнованиям допускаются спортсмены-представители яхт - клубов и городов России. Соревнования проводятся в классах яхт:

«Луч» - без ограничения возраста,                                                                                                «Луч-Радиал» - без ограничения возраста,                                                                                   «Луч-Мини» - 1989 г.рожд. и моложе,                                                                                      «Кадет» - 1990 г.рожд. и моложе,                                                                                              «Оптимист» - 1992 г.рожд. и моложе. 

6.
Финансы.

Призовой фонд составляет 200 000 рублей и формируется за счёт средств ОАО «Новошип». Спонсоры и партнёры регаты могут учреждать дополнительные призы и награды.                                                                                                                                                     ГУ КК «Краевая крейсерско-парусная школа» несет расходы, связанные с оплатой труда гоночного комитета согласно утвержденной сметы. Расходы, связанные с проездом участников, их проживанием, питанием, транспортировкой яхт несут командирующие организации и участники соревнований.

7. Ответственность.

Спортсмены, тренеры, представители команд принимают участие в соревнованиях на свой страх и риск. Гоночный комитет и проводящая организация не несет ответственности за жизнь и собственность участников соревнований, а так же за возможные телесные повреждения, или повреждения имущества участника на соревнованиях или в связи с соревнованиями.

8.  Награждение.

Победители и призеры соревнований в каждом классе яхт награждаются дипломами, денежными призами и/или ценными подарками.

ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ. 
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